

# 德州质监为加油机逐一“体检”

严打计量违法行为,市民可拨打12365举报问题油

本报7月7日讯(记者 曹宏源 通讯员 赵仁强) 随着油价上涨,为防止不法分子在加油机上“做文章”,自6月中旬以来,德州市质监局德城分局联合市计量所开展了加油机联合执法检查,严打加油站加油机计量违法行为。

执法人员对每台在用加油机计量性能、主板、计量芯片(包括传感器、计量器)封签状况和计量检定情况进行逐一检查,并做好现场检查记录。检查发现,市区所有在用的燃油加油机均经过强制检定合格,张贴了检定合格标志,具有法定计量检定机构发

出的有效期内的检定证书,铅(签)封完好,暂未发现有偷换加油机电脑芯片、主板和擅自改动税控装置以及破坏加油机铅(签)封和其他作弊违法行为。

质监部门提醒消费者在加油时应该主要注意以下几点:在加油前应注意观察加油机回零装置,使回零后再加油;观察加油机流速是否正常,正常加油机流速约60升/分钟,而加装附加脉冲发生器的流速约80升/分钟;发现油量不足时,保存好证据,及时拨打12365向质监部门投诉。

## ○相关链接 常见作弊手段

1.故意不回零。作弊者将加油机自动回零装置调至临界状态,不用油枪使劲压一下或手摇装置难以回零,致使累加前表数。

2.手拨计数器的数码盘。将加油机内侧面上的玻璃及计数器挡板卸下,而面向顾客一面不卸。加油时,一人站在加油机旁拨动计数器数码盘,加油量大时拨动十位数,少则拨动个位数。

3.调整计量器的排量调整装置。将加油机计量器上的排量调整罩盖上的铅封擅自拆除或撬松,将线抽出调整完后,又将线穿入夹紧;也有的把线留得

过长,不须动铅封,即可将排量调整罩盖取下,进行调整,可使加油机付油量减少1至5个百分点。

4.更换计数器主轴上的伞形齿轮。各种型号的加油机,其计数器主轴上的伞形齿轮几何尺寸及模数也不一样,一般为20齿、25齿。不法分子将伞齿轮进行更换后,每增加一齿,少付给顾客4-5个百分点的油量。

5.安装分流回油管装置。在加油机计量器输出管路上安装分流回油管装置,将经过计量器输出的油一部分经阀门控制回流至油泵前的吸油管路

中,阀门关闭,无油分流,计量是准确的。

6.安装微波发射机和电磁阀自动回油装置。回油发射机装置一头连着电源开关,电源线埋在地下,电源开关装在室内,发射机输出端分别连着柴油、汽油的电磁阀,电磁阀上装有回油支流管,一端接在加油机的出油端,一端接在加油机的进油端,只要发射机一开,支管就开始循环回流,计量表重复计量。发射机遥控距离10米左右,作弊手段极为隐蔽,放在口袋内即可控制。

## ETC上岗一年 很多市民仍不知

本报7月7日讯(记者 王金强) 6日上午,德州市德城区公路局开通了客服网点,专门为市民办理电子收费客服网点对外服务,办理ETC的相关业务。

德州市德城区公路局路政大队的李宁告诉记者,车主办理不停车收费业务后,车上装有电子标签和鲁通卡,车辆一进入ETC车道,专用车道里的微波设备就自动搜索信号,与车内的电子标签和鲁通卡进行通讯,不到一秒钟的时间,收费就自动完成。

“这样省时省力,不过目

前知道的人还不多,好多朋友开车去济南玩还是习惯交钱。”德州经济开发区一家企业的司机白先生说。“我们今年以来办理了500多张鲁通卡。”德城公路局路政大队的李宁说,出差多的单位和个人,办理这项业务的较多,一般不跑长途的司机很少办理。“7月6日开始,我们将加大推广‘ETC’业务的范围,在2012年6月30日前使用鲁通卡在收费车道支付高速公路通行费,享受9.5折优惠,也没有最低充值限制。”德州市德城区公路局副局长赵晖对记者说。



## “话”验

近日,德州市质量技术监督局组织计量技术人员对辖区内各通信公司、话吧、宾馆饭店等场所使用的电话计时计费装置进行了拉网式检查,检测合格率达96%。

本报见习记者常学艺 本报通讯员邢文举 摄影报道